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Smési

» Smés je soustava, kterd obsahuje dvé nebo vice chemickych latek.
Mezi slozkami smési nedochazi k chemickym reakcim. Fyzikalni
vlastnosti (teplota varu, teplota tani, index lomu, atd.) smési a
jednotlivych slozek jsou riizné

» Druhy smési:

> heterogenni - Ize rozeznat jednotlivé slozky - suspenze, emulze, pény,

aerosoly
» homogenni - roztoky, slitiny



Koncentrace

» Veli¢ina popisujici slozeni smési
Molarni koncentrace

» Podil latkového mnozstvi rozpusténé latky a celkového objemu
vzniklého roztoku.

> c={ = o [mol.dm™3 = M]

» Velmi Casto se pouziva v analytické chemii
Molalni koncentrace
» RozliSujeme hmotnostni a objemovou molalitu.
» Hmotnostni molalita je podil latkového mnozstvi rozpusténé latky a
hmotnosti rozpoustédla. Jednotkou je mol.kg™!

— na _ _Mma
> /LA - ms - MAms
» Objemova molalita je podil latkového mnoZstvi rozpusténé latky a
objemu rozpoustédla. Jednotkou je mol.dm—3

/_M_ ma
> Ha = V. = M.vs




Koncentrace

Hmotnostni zlomek
» Podil hmotnosti slozky a celkové hmotnosti roztoku

> wy =
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=0

» Soucet hmotnostnich zlomki vSech slozek smési je roven 1
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Pro p¥ipravu 45% kyseliny sirové fedénim 96% kyseliny vodou
potfebujeme 45 hmotnostnich dili 96% kyseliny a 51 hmotnostnich dili
vody.



Koncentrace

SméSovaci rovnice
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Popisuje slévani dvou a vice roztoki, umoznuje spocitat koncentraci
vysledného roztoku.

n

> miw; = mw

i=1

myiwy + mows, = mw

Pokud pridavame dCistou latku je w = 1

Pokud pridavame rozpoustédlo je w = 0

Jaka je vysledna koncentrace roztoku vzniklého slitim 150 g 35 %
HCl a 200 cm? 15 % HCI (p1s50, = 1,073 g.cm™3)?

mwit Vo prsy, we _ 150.0.354200.1,073.015 _ () 3
(Mm+Va.prss) (150+200.1,073) =Y

w =



